
04MB05: Rozavlea - Petrova -
Rozavlea

CICLISM

Dificultate:

mediu
Distanță:

47.9 km
Durată:

-

Urcare:

594 m
Coborâre:

594 m
Vârf:

552 m

Cele mai bune sezoane

✓ Ianuarie ✓ Februarie ✓ Martie ✓ Aprilie ✓ Mai ✓ Iunie

✓ Iulie ✓ August ✓ Septembrie ✓ Octombrie ✓ Noiembrie ✓ Decembrie
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DETALII TRASEU

Regiuni Maramureş Ciclist

Județe Maramureş

Sectoare hartă 28 sectoare



Rozavlea - Petrova - Rozavlea

Traseul 5 propune un circuit cicloturistic în majoritate pe șosea, legând două zone turistice

importante din Maramureșul istoric: Valea Izei și Valea Vișeului. Avem ocazia să vizităm bisericile de

lemn din zona Valea Izei, între care Mănăstirea Bârsana, una din cele mai importante moşteniri

culturale maramureșene, inclusă în patrimoniul UNESCO.

Descriere

Traseul 5 face un circuit interesant între Valea Izei și Valea Vișeului, trecând aproape de bisericile de lemn Rozavlea,

Strâmtura și Mănăstirea Bârsana. Un parcurs relativ ușor, cu 500 m diferențe de nivel, pe cca. 48 km. Altitudinea

maximă se înregistrează pe interfluviul dintre Valea Izei şi Valea Vişeului (551 m). Acest traseu parcurge cel mai îngust

vad al Izei, unde dumbrăvile largi se strâmtorează, iar oamenii locului au construit frumoase biserici de lemn cu fresce,

pentru a fi mai aproape de Dumnezeu. În satul Rozavlea putem ajunge dinspre Vișeu, pe la Bogdan Vodă și Șieu, alte

două sate cu frumoase biserici de lemn (vezi traseul 4).  După ce poposim la Biserica de lemn din Rozalvea continuăm

pe Valea Izei, trecând prin satul Strâmtura, unde există o altă biserică de lemn, adusă tot din Rozavlea, strămutată în

vremuri  de restriște,  cu raiduri  ale tătarilor.  La ieșirea din localitate,  după puțin timp, ajungem lângă Mănăstirea

Bârsana, inclusă în patrimoniul mondial  UNESCO Biserica de lemn din Bârsana este una dintre bisericile de lemn

reprezentative pentru această zonă etnografică, cu o frumoasă poartă maramureşeană, mănăstirea propriu-zisă, chilii,

ateliere, clopotniţa, Muzeul de icoane şi carte veche Gavril de Bârsana și alte anexe. Până nu demult, Mănăstirea

Bârsana era cea mai înaltă biserica de lemn din lume (sursa). În localitatea Bârsana părăsim asfaltul și intrăm pe

drumul pietruit de pe Valea Muntelui carene urcă pe interfluviul dintre Valea Izei şi Valea Vişeului, altitudinea maximă

din traseu (551 m). Coborârea (hard downhill) o facem spre Valea Moceaşcului, pe un drumeag înierbat, după care

urmăm drumul de căruţă spre satul Petrova. De-aici continuăm pe asfalt până în marginea satului Leordina, unde fie

continuăm spre Vișeu de Sus (traseul  4),  fie revenim la Rozalvea pe un drum puţin circulat,  care urcă pe Valea

Spinului, printre fânațe pitorești. prin zona Gruiul de Sus, urcând dealul pe un drum cu pietriș. Savurăm coborârea spre

Valea Izei, ieșind între satul Șieu și localitatea Rozavlea.

Indicații de parcurs

Traseul pleacă din satul Rozavlea (frumos, cu biserică veche de lemn) şi urmează spre vest drumul principal de pe

Valea Izei, trecând prin satul Strâmtura. Ieşind din această localitate, nu mai pedalăm mult şi ajungem la Mănăstirea

Ortodoxă  Soborul  Sf.  Apostoli  (Mănăstirea  Bârsana),  una  din  cele  mai  importante  moşteniri  ale  arhitecturii

maramureşene  religioase,  biserica  acestei  mănăstiri  fiind  inclusă  în  patrimoniul  mondial  UNESCO.  După  această

binemeritată pauză culturală, ne urcăm din nou în şa şi ajungem în scurt timp în localitatea Bârsana, unde vom părăsi

drumul DJ186, urmând drumul pietruit de pe Valea Muntelui. Ajungând pe interfluviul dintre Valea Izei şi Valea Vişeului

ne facem curaj şi coborâm abrupt spre Valea Moceaşcului pe un drumeag înierbat, după care urmăm drumul clar de

căruţă până ce ajungem în satul Petrova la drumul DN18. Suntem din nou pe asfalt şi pedalăm spre est 12 km până îl

vom părăsi, imediat după localitatea Leordina. Pentru a închide circuitul vom alege un drum puţin circulat, de pe Valea

Spinului, trecând pe la Gruiul de Sus şi ajungând mai apoi din nou în Valea Izei în localitatea Rozavlea.

Etape

Rozavlea - Bârsana - Petrova - Leordina - Rozavlea
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Harta generală cu sectoare
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